[bookmark: _GoBack]Применение агрохимикатов (удобрений, регуляторов роста, биопрепаратов) при возделывании сельскохозяйственных культур
Одним из резервов повышения урожайности сельскохозяйственных  культур является применение удобрений (минеральных, органических), позволяющие управлять ростом и развитием растений в зависимости от видов удобрений, доз и сроков внесения. Минеральные удобрения являются одним из важнейших факторов получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных  культур. На формирование урожая и качества получаемой продукции заметное действие оказывают количество и соотношение вносимых удобрений, наличие питательных веществ и влаги в почве.  
Элементом новых рациональных технологий выращивания сельскохозяйственных культур может быть применение физиологически активных веществ, способных экзогенно влиять на адаптивный и продукционный потенциал растений. В растениеводстве эффективно применение различных  регуляторов роста, имеющих в своем составе биологически активные вещества, использование которых способствуют повышению стрессоустойчивости растений, улучшению качества продукции, а также снижению уровня пестицидной нагрузки. Регуляторы роста растений являются своеобразным «инструментом» растительного организма, воздействующим на ход физиологических процессов и позволяющих изменять обмен веществ.

Задание:
1. Изучить влияние агрохимикатов на урожайность сельскохозяйственных культур.
2. Определить фитосанитарное состояние посевов (посадок) сельскохозяйственных культур в зависимости от применения агрохимикатов.
3. Изучить влияние агрохимикатов на качество и товарность продукции сельскохозяйственных культур.
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