Направление «Когнитивные исследования»
Наименование: Влияние когнитивных искажений на принятие решения  
Как когнитивные искажения влияют наш выбор, и как их избежать? 
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Описание кейса:
Человек принимает разные по сложности решения ежедневно по многу раз в день. Простые решения принимаются без особых усилий. А сталкиваясь с необходимостью принятия сложного решения, человек старается принять во внимание все возможные факторы, проанализировать плюсы и минусы всех альтернативных вариантов, понять количество необходимых ресурсов для реализации решения, оценить свои возможности и ограничения. Эти шаги осуществляются, чтобы решение было максимально объективным, основанным на рациональных доводах, а не на эмоциональных импульсах. Проделав эту работу, человек уверен, что его решение было объективным.
Но так ли это? 
На самом деле принятие решения является сложнейшим когнитивным процессом, который человек не может в полной мере контролировать. Человеческое мышление неосознанно учитывает весь прошлый опыт, создавая шаблоны эмоционального и поведенческого реагирования, стойкие предубеждения о различных жизненных ситуациях, фильтры восприятия, влияющие на выбор.
В течение всей жизни человеческий мозг непрерывно получает одновременно информацию из огромного количества источников. Для упорядочения этой информации психика использует своеобразное ранжирование, решая, какая информация заслуживает немедленного внимания, что необходимо сохранить в памяти, а что стоит забыть, проигнорировать или вытеснить. Одновременно создаются ярлыки, необходимые для экономии психической энергии и сокращения времени на обработку информации, поскольку они способствуют более эффективным действиям или более быстрым решениям. Таковыми становятся, например, цвета, запахи, звуки, слова, даже мимические движения. Эти детали позволяют человеку практически мгновенно обрабатывать полученные сигналы, интерпретировать их и уже в таком виде доставлять в сознание человека в виде конкретных мыслей или образов. Однако мыслительный аппарат преимущественно опирается и делает выводы, исходя из прошлого опыта человека, а ярлыки и система ранжирования часто не полностью или совсем не объективны, именно из-за того, что базируются на уникальном опыте конкретного человека. Поэтому мы сталкиваемся с примером эволюционно сложившегося ментального поведения, которое в когнитивных науках получило название «когнитивная ошибка», или «когнитивное искажение». 
Когнитивное искажение – это систематически повторяющееся эволюционно сформировавшееся шаблонное отклонение в восприятии, поведении и мышлении, возникающее на основе дисфункциональных убеждений, внедренных в когнитивные схемы, обусловленных  на ситуативном уровне субъективным восприятием индивида, социальными, моральными и эмоциональными стереотипами, а также спецификой ограниченных возможностей человеческого мозга по приёму, переработке и репрезентации информации. Таким образом, речь идет не о случайных ошибках, а о таких, которые предсказуемо возникают в одних и тех же обстоятельствах, искажают реальность и являются причиной неразумных оценок, выводов, решений и поступков.
Исследованиями в этой области занимается одно из направлений современной когнитивной психологии – исследование процесса принятия решений и сопровождающих их когнитивных искажений (cognitive biases).
Эти исследования представляются особо актуальными в современном обществе и занимают важное место в современных научных дискуссиях. С одной стороны, когнитивные искажения не являются следствием дефекта работы мозга, так как механизмы его работы создавались в процессе эволюции и служат важным целям, в первую очередь безопасности человека, его адаптации к окружающей среде. Но, с другой стороны, сегодня, в условиях постоянно меняющейся и усложняющейся социальной реальности, ускоряющихся темпов жизни, повышенных психоэмоциональных нагрузок, возрастающего объема информации, человеку часто приходится принимать важные решения, оптимальность которых осложняет обсуждаемый феномен. Прежде всего речь идет о ситуациях экзистенциального, личностного, профессионального и прочего самоопределения, о ситуациях принятия решения в определенных сферах деятельности,  когда цена ошибки может быть велика, и эффективность и успешность решения субъекта зависит скорее не от его обучения и опыта, а от возможностей его когнитивной системы, в первую очередь, от способности мыслить максимально рационально и полезно, избегать действия эволюционных процессов иррациональности или контролировать их.  
На сегодняшний день когнитивная наука насчитывает более 170 вариантов когнитивных искажений. В целом когнитивные искажения могут быть представлены в виде четырёх категорий: 1) избыток информации, 2) нехватка смысла, 3) быстрое реагирование, 4) припоминание и запоминание.
Ученые выделяют когнитивные искажения, которые влияют именно на принятие решения и определяют выбор, например, эффект контраста, эффект вклада, эффект фокусировки, эффект морального доверия, эффект фон Ресторфа (эффект изоляции), эффект привязки (или «якоря») и др.
Итак, если когнитивные искажения неизбежны и ведут к неверному толкованию реальности, то каково содержание конкретных когнитивных искажений при принятии решения? Только ли в ситуации выбора и принятия решений они могут проявляться? Каковы условия и обстоятельства возникновения когнитивных искажений? Можно ли всё же их избежать? Как научиться распознавать ситуации, в которых они возможны (а они, как правило, стандартные), и избегать их или контролировать? Как человеку приобрести/улучшить способность узнавать свои когнитивные искажения и избегать (контролировать) их? Какие навыки мышления необходимы для этого? Как их сформировать?

Задание: 
· планирование теоретико-эмпирического исследования (формулировка проблемы и обоснование ее актуальности, определение цели, задач, гипотезы исследования);
· организация и проведение теоретико-аналитического этапа исследования (анализ научной литературы) и теоретическое обоснование проблемы исследования, в том числе характеристик экспериментальной выборки (возраста и других характеристик при необходимости), критериев выявления когнитивных искажений; 
· планирование эмпирического исследования (разработка программы исследования, обоснованный подбор методов психологической диагностики когнитивных искажений, программы по развитию навыков рационального мышления и математико-статистической обработки полученных данных);
· проведение эмпирического исследования (психологическая диагностика когнитивных искажений, развитие навыков рационального мышления) и математико-статистический анализ с использованием методов первичной и вторичной обработки полученных данных;
· обобщение результатов работы и формулирование обоснованных выводов и рекомендаций к использованию полученных данных
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